

# 2023 年度残疾人生活和护理补贴评价报告

## 一、项目基本情况

(一) 项目概况。包括项目背景、主要内容及实施情况、资金投入和使用情况等。

### 1. 项目背景

为进一步规范财政资金管理，牢固树立预算绩效理念，强化部门支出责任，提高财政资金使用效益，检验 2023 年度财政资金投入绩效，总结经验，发现问题，为下一步的资金安排和绩效管理提供参考依据，通过政府采购的方式，聘请社会中介机构参与，聘请专业技术人员开展预算执行绩效评价和审计。

### 2. 项目主要内容及实施情况

委托第三方对部门预、决算，财政专项扶贫资金，统筹整合资金，债券支持脱贫攻坚资金，行政事业性收费、基金等进行审计，对预算资金立项、组织与管理、财务管理及合规性的检查、资金使用效率、投入产出比、项目实施产生的社会效益、环境效益、经济效益等重要环节进行评价，达到提高管理效率、资金使用效益和公共服务水平目标。此项经费用于支付第三方委托业务费。

### 3. 资金投入和使用情况

年初预算县级财政资金 153.1 万元，无自筹资金。截止 2021 年 12 月 31 日实际到账资金 151.67 万元，已列支 151.67 万元。

#### （二）项目绩效目标。包括总体目标、阶段性目标。

总体目标：绩效评价、审计是基于真实性、合规性，从效率性、经济性和效果性上来进行审查，从揭露问题入手，强化对财政专项资金效率、效果的全面审计，对于项目设计、资金分配、资金使用及管理的真实性、经济性进行审计，为提升专项资金的使用效率提供判定依据。阶段性目标：对财政专项资金在使用中是否节约、是否被控制在合理的成本范围，是否合存在浪费等问题，是否以最小的投入来获得最大产出，从而判定资金使用效率。

## 二、绩效评价工作开展情况

### （一）绩效评价目的、对象和范围

根据《金县财政局关于开展 2023 年度预算支出绩效单位自评和部门评价工作的通知》（金财预

(2023)51号)等文件要求,对2023年度财政资金其他残疾人事业支出项目支出绩效开展评价工作。绩效评价的目的是为推进全过程预算绩效管理,提升财政资金使用效益和政府部门管理水平。

## **(二)绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等**

本次指标体系设立以《安徽省财政支出绩效评价指标框架》的通知(财绩〔2016〕627号)为参考,从中选取最能体现评价对象特征的共性指标,并针对部门特点,另行设计具体的个性绩效评价指标,对评价指标设定遵循相关性、重要性、可比性、系统性、经济性原则。所有评价指标按权重设定了科学合理的分值,确定了相应的评价标准,并对评价指标的内容做出说明,形成完善的绩效评价指标体系。标准分值为100分,其中:产出指标50分、效益指标30分、满意度指标10分、预算资金执行率10分。评价计分采取百分制,评价结果分为优、良、中、差四个等级:综合评价得分90分以上(含90分),绩效级别评定为优;综合评价得分80-90分(含80分),绩效级别评定为良;综合评价得分60-80分(含60分),绩效级别评定为中;综合评价得分60分以下,绩效级别评定为差。

### **（三）绩效评价工作过程**

由办公室牵头召开专门会议，组织开展绩效评价工作，业务科室根据年初设定的绩效目标，对照2023年度项目工作开展资金使用、财务管理、产生的效益等情况进行评价，办公室结合项目实际完成情况，通过定性与定量相结合完成此次评价工作。

### **三、综合评价情况及评价结论**

（一）绩效评价综合结论。

财政资金绩效评价、残疾人生活和护理补贴设定12个绩效指标，完成绩效指标12个，经自评，绩效目标完成较好，自评等级为优。

（二）绩效目标实现情况等。

残疾人生活和护理补贴共设置绩效目标12个，完成12个，预算执行率100%，自评得分100分。

### **四、主要经验及做法**

高度重视预算绩效管理工作，提高预算绩效管理工作质量，建立健全各项部门预算绩效管理配套

机制、完善部门预算绩效自评和公开等规章制度并严格按照规定完成各项工作。进一步完善部门预算绩效管理领导小组，负责组织、协调、评价、考核、管理预算绩效相关工作。

## **五、存在的问题及原因分析**

部分预算绩效管理工作开展不到位，预算绩效管理意识有待提高。绩效目标编制不合理，通过对绩效目标表的分析，部分绩效目标没有完全、完整反映项目的绩效目标，部分项目绩效目标分值分配不合理，部分绩效指标量化程度不高，可考核性不强。

## **六、有关建议**

（一）加强项目预算编制及项目管理，深化绩效管理理念。一是加强项目事前绩效评估工作，提高工作预见性，根据以前年度预算执行情况，结合本年实际支出需求编制预算目标，按照科学化、制度化、精细化的原则精准编制项目预算，学习绩效目标设置相关业务知识，确保设立的绩效指标规范、可行。

(二) 加强预算使用部门与绩效编制部门间沟通交流。落实项目责任,明确各人员分工,形成合力,提高项目资金使用效益,确保绩效评价工作顺利开展。

## **七、其他需要说明的问题**

无。